

千万里

大爱送老人回家

🛂 裴娅晖 姜 伟

"要不是你们,我怕是要死在惠州了……"4月17日,正在息县第一人民医院救治的老人尹为臣老泪纵横,逢人就说,"非常感谢工会,是他们的帮忙我才能回到家乡!"

今年 68 岁的尹为臣是息县张陶乡人,2000 年开始在广东省惠州市打工。随着年龄的增长,常年的重体力劳动使得老人的身体状况愈来愈差。2012 年至今,他已多次住院治疗,花去了几十万元医疗费用,家里微薄的积蓄都用于治病,几女们也都四处筹措医疗费。

今年4月10日晚,老人病情

复发,被紧急送往惠州市第三人民 医院抢救,短短几天的治疗,家里 仅剩的一点钱全部花光,使原本就 贫穷的家庭更是雪上加霜。昂贵的 医疗费用和对家乡的思念,老人决 定回家乡治病。

但当时,尹为臣却连回家路费都不够。"我们知道这个情况后,12日下午赶到了医院,按照老人的心愿,第一时间和县总工会联系,筹集路费,安排了护送车辆与护送人员,次日凌晨就出发了。"息县总工会驻惠州农民工维权服务中心贾中原说。

通过 14个小时的长途跋涉,护送尹为臣和妻子的车辆于 14 日下午 2 点多安全抵达息县第一人民医

院。在县总工会的提前安排下,医院已经为病人准备好病房和床铺,并由该院副主任医师叶梅亲自坐诊,为尹为臣治疗。贾中原说:"下一步县医院会全力救助,尹大爷一家人也希望能得到社会上好心人的帮助,渡过难关。"

据了解,该县常年有几十万农民工外出务工。为保障农民工的权益,息县分别在农民工集中地北京、上海、广州、深圳、惠州、郑州组建了6个农民工维权服务中心,发展农民工会员10多万人,切实帮助解决农民工在就业、创业、培训、维权和生活等方面的困难,促进了社会稳定,也传递了人间大爱。



4月18日,光山县斛山乡众森高效生态农业专业合作社的农民正在田间插秧。该合作社引进种植的再生水稻经过4年的试种已经获得成功。再生水稻比常规杂交水稻平均每亩增效500元以上,合作社今年种植面积达到4000亩。

谢万柏 摄

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544 投稿邮箱:278958288@163.com

浉河区谭家河乡

多措并举促和谐

信阳消息(彭廷斌)近年来,浉河区谭家河 乡多措并举,促进了茶乡新和谐。

该乡成立了矛盾纠纷调处化解中心和村(居)矛盾纠纷调处化解工作室,选优配强工作力量充实到调处化解中心工作。截至目前,该乡成功化解矛盾纠纷12起,切实做到了小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交。

依托 18 个村(居)标准化群众工作室和乡群众工作站,加大对群众理性维权的宣传引导,敞开"信、访、网、电、邮""五位一体"的群众诉求表达渠道,把便民服务触角延伸到群众身边。把信访积案化解工作纳入乡班子成员和部门"硬指标"责任制,对重点疑难案件,由主要领导亲自挂帅,分管领导牵头,联系村"包案领导"负责,及时组织人力,主动出击,强力攻坚。今年以来,该乡依法、及时、就地解决问题9件,信访稳定基石进一步夯实。

创新运用"4+2"工作法,创新集体土地规模流转的申请方式和决策方式。村集体土地规模流转的必须"由村集体研究后全体村干部签名、盖村委会公章"的书面申请方式和每户村民代表集体决策机制,改变以往村支两委负责人"一言堂"的申请方式和村民代表决策方式,扩大和落实土地流转中农民的知情权、参与权、决策权和监督权,让土地流转在阳光下运行,做到公开、公正、公平、透明,避免了信访投诉类问题的产生。